
Schodek rozpočtu v červenci klesl na 27,6 miliardy korun 
Schodek státního rozpočtu v červenci klesl na 27,6 miliardy korun z červnových 31,5 miliardy 

korun. Oznámilo to  ministerstvo financí. Loni v červenci deficit činil 51,7 miliardy korun. Na celý 
letošní rok je schválen rozpočet s deficitem 100 miliard korun. 

ČNB nechala úrokové sazby rekordně nízko 
Bankovní rada České národní banky nechala 1. srpna úrokové sazby beze změny na rekordně 

nízké úrovni. Základní úroková sazba, od níž se odvíjí úročení komerčních úvěrů, tak zůstala na 
0,05 procenta. Naposledy sazby banka změnila loni v listopadu. Měnového zasedání rady se zú-
častnilo všech sedm členů.  

Počet padělků bankovek a mincí meziročně klesl  
V Česku bylo v letošním prvním pololetí 

zadrženo 1349 padělaných a pozměněných 
bankovek a mincí. Meziročně jde o 43procent-
ní pokles, ve stejném období loni to bylo  
2368 padělků. Údaje zveřejnila Česká národní 
banka. Nejvíce padělků mincí a bankovek 
bylo v českých korunách, celkem 956. Ve 
stejném období loni to bylo 2011 kusů. Počet 
padělků v dolarech klesl ze 42 na 29. Naopak 
v případě eur počet padělků stoupl na 323  
z 284 v prvním pololetí loni. Vedle padělků 
zadržela centrální banka za pololetí 437 napo-
dobenin, za stejné období loni to bylo 420. 

Životní úroveň ČR se od roku 2010 vzdaluje průměrné úrovni EU  
Životní úroveň České republiky se od roku 2010 vzdaluje průměrné úrovni Evropské unie. Uka-

zatel od roku 2009 klesá nebo stagnuje a loni ČR byla na 79 procentech průměru celé EU. Ve srov-
nání se „starými“ zeměmi unie to bylo 72,5 procenta, informovala analytička Českého statistické-
ho úřadu Drahomíra Dubská. V žebříčku 31 evropských zemí tak ČR loni skončila měřeno paritou 
kupní síly na 20. místě a v pořadí samotné EU na 17. místě. I tak je ČR na tom v paritě kupní síly 
nejlépe z okolních zemí, kromě Rakouska. To je na 131 procentech. Nejlépe je na tom Lucembur-
sko s 272 procenty a nejhůře Bulharsko s 47 procenty průměru EU. Průměr EU je 100.  

Dluhy domácností u bank stouply na 1,18 bilionu korun 
Dluhy českých domácností u bank a finančních institucí v červnu opět vzrostly. Ve srovnání  

s květnem stouply o 4,3 miliardy korun na 1,179 bilionu Kč, meziročně byly vyšší o 45 miliard 
korun. Vyplývá to z údajů České národní banky. 

Ministerstvo financí zhoršilo odhad vývoje ekonomiky 
Ministerstvo financí zhoršilo odhad vývoje ekonomiky v letošním i příštím roce. Letos by měl 

hrubý domácí produkt  klesnout o 1,5 procenta a příští rok stoupnout o 0,8 procenta. Uvedlo to  
ministerstvo v nové makroekonomické prognóze. Ještě v dubnu úřad pro letošní rok odhadoval 
stagnaci a v roce 2014 růst o 1,2 procenta. Odhady ministerstva počítají s pozvolným oživováním 
ekonomické aktivity ve druhé polovině letošního roku. Hlavním důvodem propadu bude letos 
podle MF pokles tvorby hrubého fixního kapitálu, tedy investic.  

S&P potvrdila Česku dosavadní rating 
Agentura Standard & Poor's potvrdila České republice dosavadní rating. Hodnocení dlouhodo-

bých závazků v cizích měnách zůstává na známce AA-. Výhled ratingu je stabilní, což znamená, že 
se ho agentura nechystá v nejbližší době měnit. S&P podle společnosti Patria uvedla, že obhájený 
rating odráží „stabilní instituce a obezřetnou fiskální politiku“. Ze stejného důvodu agentura potvr-
dila Česku také dosavadní krátkodobý rating v cizí měně a ratingy v domácí měně. Česká ekono-
mika má podle S&P solidní růstový potenciál, navzdory politickým sporům, které brzdí průběh 
strukturálních reforem. Udělení vyššího ratingu brání relativně nízká úroveň hrubého domácího 
produktu na hlavu.  
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EDITORIAL 

V červnovém dvojčísle 
Bankovnictví si mj. přečtete: 

• Michal Nebeský:  
Růst v době recese 
• Fokus: Nový občanský 
zákoník  
• Vzestup nebankovních 
úvěrů: revoluce, nebo 
evoluce? 
• Dotace z fondů EU budou 
štědré i po roce 2013  
• Proměny platebních zařízení  

• Jak hrát otočení úrokového cyklu  
 

Dejte svému smart zařízení obsah! Stáhněte si 
magazín Bankovnictví a čtěte jej v elektronické 

podobě! A to jak v počítači, tabletu, tak i chytrém 
telefonu (iPhone/Android).  

Více se dozvíte na  
http://eol.ihned.cz/ebankovnictvi 

 

Ukázkový výtisk zdarma a informace  
o předplatném získáte na tel. čísle 800 110 022 

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 

 

Vážení čtenáři, prázdniny se nám 
přehouply do své druhé poloviny 
a s jejich blížícím se koncem nás 
čekají opět ty (ne)příjemnější 
věci … Každodenní rozvoz rato-
lestí do škol, nekonečné čekání  

v kolonách, nakupené resty, zkrátka typický 
multitasking. Na druhou stranu je to „ještě“ za 
humny, takže užívejte sluníčka a vodních ra-
dovánek. Zpříjemnit si je můžete třeba četbou. 
Máme pro Vás totiž další soutěž o skvělou 
publikaci. Více naleznete na následujících 
stranách newsletteru. Tak hezké čtení! 

T o m á š  H o u d e k ,  š é f r e d a k t o r  

t o m a s . h o u d e k @ e c o n o m i a . c z   

PERSONÁLIE 

Pátým členem představenstva Equa 
bank se stal Pavel Sedláček 

V Equa bank bude plně zodpo-
vědný za řízení oddělení Infor-
mačních technologií – Provozu 
IT i IT vývoje, oddělení Bez-
pečnosti informačních systémů, 
oddělení Obchodní a technické 
podpory, oddělení Provozu, 

oddělení Správy karet, Zákaznického centra a 
(Pokračování na stránce 2) 
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MasterCard zvýšil zisk 
Vydavateli platebních a kreditních karet Mas-
terCard ve druhém čtvrtletí vzrostl čistý zisk 
asi o 19 procent na 848 milionů dolarů 
(zhruba 16,6 miliardy Kč). Firma růst zisku 
zdůvodnila tím, že lidé po celém světě k plat-
bám víc používali její karty. Tržby se zvýšily  
o 15 procent na 2,1 miliardy USD. Firmě se 
dařilo hlavně na rozvíjejících se trzích. V La-
tinské Americe stoupla dolarová hodnota 
transakcí při použití debetních a kreditních 

MMR: Hypoteční trh v pololetí stoupl o pětinu  
Banky v Česku v prvním pololetí poskytly občanům 44 154 hypotečních úvěrů za celkem  

71,8 miliardy korun, což byl meziroční nárůst objemu nově poskytnutých úvěrů o téměř 20 pro-
cent. Vyplývá to ze statistik ministerstva pro místní rozvoj. Růst hypotečního trhu zrychlil ve dru-
hém čtvrtletí. Celkově letos hypoteční banky poskytly občanům, firmám i obcím a městům 44 856 
hypoték za 84,5 miliardy korun. To je meziroční nárůst co do počtu o 22 procent a co do objemu  
o pětinu.  

Česká národní banka letos čeká horší vývoj HDP 
ČNB zveřejnila novou makroekonomickou prognózu, podle které letos ekonomika klesne  

o 1,5 procenta a příští rok poroste o 2,1 procenta. Pro letošek přitom ČNB odhad zhoršila a pro 
příští rok zlepšila. „HDP sice letos v úhrnu klesne, ale od druhého čtvrtletí bude docházet k po-
zvolnému oživování,“ uvedl guvernér ČNB Miroslav Singer. 

Mezinárodní měnový fond zhoršil výhled české ekonomiky 
Českou ekonomiku čeká ještě v letošním roce pokles HDP o 0,4 procenta, zotavení z recese a 

růst HDP o 1,5 procenta lze očekávat až příští rok. Uvádí to aktualizovaná prognóza Mezinárodní-
ho měnového fondu, kterou fond zveřejnil po uzavření konzultací s Českou republikou. Dříve zve-
řejněné odhady MMF počítaly s letošním růstem českého hospodářství o 0,3 procenta. 

MasterCard: Do zahraničí více vyjíždějí lidé s vyššími příjmy 
Z výsledků průzkumu společnosti Master-

Card, jedničky v inteligentních, pohodlných a 
bezpečných platbách, vyplynulo, že Češi tráví 
dovolenou obvykle v tuzemsku. Do zahraničí 
se častěji vypravují lidé s příjmy nad 25 tisíc 
korun. Průzkum také ukázal, že v zahraničí 
používá svoji platební kartu k placení 40 pro-
cent Čechů a 36 procent vybírá hotovost 
z bankomatu. Placení kartou v zahraničí je 
přitom bezpečné a výhodné – k vybraným 
kartám se vážou služby navíc, jako jsou asis-
tenční služby nebo extra komfort na letišti. 
Výsledky průzkumu MasterIndex ukázaly, že 
celých 24 procent Čechů vyrazí někam na výlet nebo na dovolenou po České republice alespoň 
jednou měsíčně. Zahraniční dovolenou si dopřávají Češi méně často, jen 17 procent Čechů vyjíždí 
za hranice alespoň jednou za půl roku. Obecně více cestují lidé s měsíčními příjmy nad 25 tisíc 
korun – každý čtvrtý jezdí na výlety po Česku alespoň dvakrát či třikrát do měsíce. Dovolenou za 
hranicemi si alespoň jednou za půl roku užije 40 procent z nich. 

ČNB upozornila na aktivity Serino Sentes 
Česká národní banka upozornila na aktivity pražské společnosti Serino Sentes. Společnost nemá 

oprávnění k poskytování investičních ani jiných služeb na finančním trhu v České republice, infor-
movala ČNB. Serino Sentes nabízí investiční služby prostřednictvím internetové prezentace 
www.moneymoney.cz. 

(Pokračování na stránce 3) 

Správy majetku. Pavel Sedláček přišel do 
Equa bank z LBBW BANK v ČR, kde působil 
šest let. Vystudoval Fakultu mezinárodních 
vztahů na Vysoké škole ekonomické v Praze.  

Do představenstva Sberbank CZ 
nastupují Antoš a Soukeník 

Do představenstva Sberbank 
CZ, české pobočky ruské ban-
kovní skupiny Sberbank, na-
stoupili vedle nového generál-
ního ředitele Vladimíra Šolce 
další dva noví členové. Jiří 
Antoš je od poloviny července 
zodpovědný za retailové ban-
kovnictví. Karel Soukeník bude 
od října zastávat funkci finanč-
ního a provozního ředitele. 
Dosavadní člen představenstva 
zodpovědný za retailové ban-

kovnictví Andreas Vögerlodešel z banky po  
12 letech ke konci svého funkčního období 
odešel. Antoš za více než 19 let v bankovním 
sektoru nasbíral zkušenosti v různých finanč-
ních institucích (např. v GE Money ČR, Pošto-
vá banka v SR či Raiffeisen Bank Internatio-
nal v Rakousku). Soukeník byl v posledních 
pěti letech finančním ředitelem Raiffeisenbank 
ČR, předtím pracoval také v pražské Citibank 
a v poradenské společnosti McKinsey. 

Partnerem advokátní kanceláře  
Baker & McKenzie je Jiří Čermák 

Jiří Čermák byl jmenován no-
vým partnerem advokátní kan-
celáře Baker & McKenzie. Spe-
cializuje se na právo informač-
ních technologií, duševní vlast-
nictví a řešení sporů. Své odbor-
né znalosti a zkušenosti uplatňu-

je mimo jiné jako rozhodce doménových spo-
rů nebo jako viceprezident Společnosti pro 
právo informačních technologií. Jiří Čermák 
vystudoval Právnickou fakultu Univerzity 
Karlovy v Praze. Absolvoval zahraniční stáž 
na právnické fakultě K.U. Leuven v Belgii. Je 
autorem publikace Internet a autorské právo 
(2001, 2003), Cyber Law in the Czech Repub-
lic (2012) a spoluautorem studie Vymáhání 
práv k duševnímu vlastnictví v České republice 
(2004). Pravidelně přednáší na Právnické fa-
kultě UK v Praze, Právnické fakultě Masary-
kovy Univerzity v Brně a jako host na Evrop-
ském patentovém úřadě v Mnichově. 

(Pokračování ze stránky 1) 
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ČNB: Banky zpřísnily úvěrové podmínky u všech typů půjček 
Tuzemské banky ve druhém čtvrtletí zpřísnily úvěrové podmínky u všech typů půjček. Pro třetí 

čtvrtletí očekávají další zpřísnění u podnikových úvěrů, ale uvolnění u úvěrů na bydlení. Vyplývá 
to ze Šetření úvěrových podmínek bank, které zveřejnila Česká národní banka. ČNB rovněž uved-
la, že klesly marže bank u podnikových úvěrů a půjček na bydlení. Výjimkou jsou rizikovější úvě-
ry. U spotřebitelských úvěrů se průměrné marže ve druhém čtvrtletí zvýšily, banky však současně 
snižovaly neúrokové poplatky. Poptávka po všech typech úvěrů rostla. 

Raiffeisenbank čeká propouštění 
Raiffeisenbank plánuje do konce letoška propustit desítky až stovky lidí. Banka hledá úspory 

kvůli poklesu výnosů. V rozhovoru pro Lidové noviny to řekl generální ředitel Raiffeisenbank 
Mario Drosc. Banka nyní podle svého webu zaměstnává 3000 lidí. Přesný počet propuštěných ani 
jejich umístění v rámci banky zatím vedení banky nestanovilo, jasno by mělo být v srpnu a září. 
„Myslím, že řádově se to dotkne desítek, možná nižších stovek pracovníků. Byl bych překvapen, 
kdybychom propouštěli v podobném rozsahu jako v roce 2011,“ uvedl Drosc. Před dvěma lety 
Raiffeisenbank propustila devět procent zaměstnanců, v bance jich tehdy zůstalo 2900. 



karet s logem MasterCard o 17 procent. Na 
Blízkém východě, v Africe a v Asii a Ticho-
moří nárůst činil 21 procent. 

Maďarsko snížilo základní úrok  
na rekordní minimum 
Měnový výbor maďarské centrální banky 
snížil základní úrokovou sazbu o čtvrt pro-
centního bodu na nové rekordní minimum  
4 %. Úroková sazba klesla již 12. měsíc za 
sebou.  

RBS dostala pokutu za chyby  
v hlášení finančních operací 
Britská Royal Bank of Scotland dostala od 
regulátorů pokutu 5,6 milionu liber (zhruba 
169,3 milionu Kč) za to, že jim chybně nahlá-
sila miliony finančních transakcí. Údaje o nich 
potřebují regulátoři k tomu, aby mohli odhalit 
případné finanční delikty. Britský Úřad pro 
finanční etiku oznámil, že banka od listopadu 
2007 do letošního února nesprávně ohlásila 
44,8 milionu operací – tedy více než třetinu 
všech odpovídajících transakcí za tu dobu. 
FCA uvedl, že většina chyb se týkala použití 
špatného kódu. Nebylo tak možné určit dru-
hou stranu v dané finanční operaci ani zkont-
rolovat, zda nedošlo k porušení nějakých regu-
lí nebo k takzvanému insider tradingu, tedy 
zneužití neveřejných informací při obchodo-
vání na burze. Více než 800 000 transakcí prý 
nebylo nahlášeno vůbec. 

ECB: Banky dál zpřísňovaly  
pravidla pro půjčky firmám 
Banky v eurozóně ve druhém čtvrtletí dál 
zpřísňovaly pravidla pro poskytování půjček 
firmám, i když očekávají, že poptávka po nich 
bude v příštím kvartálu ještě klesat. Pravidla 
pro poskytování půjček spotřebitelům se nao-
pak poprvé od roku 2007 zmírnila. V nejno-
vějším průzkumu to uvedla Evropská centrální 
banka.  

EK navrhla strop pro mezibankovní 
poplatky u transakcí s kartami 
Evropská komise navrhla omezit výši poplat-
ků, které si banky mezi sebou účtují při trans-
akcích s platebními kartami. U debetních karet 
byl měl být poplatek nejvýš 0,2 % hodnoty 
platby a u kreditních karet 0,3 %. Opatření má 
podle komise snížit náklady držitelů karet i 
obchodníků. Omezení bude nejprve zavedeno 
u přeshraničních transakcí, tedy kdy majitel 
karty s ní platí v zahraničí. Po 22 měsících má 
limit platit i pro vnitrostátní platby. 

Slovenským bankám mírně stoupl 
zisk 
Komerční banky na Slovensku v prvním polo-
letí navzdory vysoké bankovní dani zvýšily 
čistý zisk meziročně o 5 procent na 288 milio-
nů eur (7,4 miliardy korun). Podle bankovní 
asociace hospodaření sektoru ovlivnily finanč-
ní operace některých peněžních ústavů, bez 
jejichž započítání by celkový zisk bank klesl 

(Pokračování ze stránky 2) 
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Úřad pro ochranu osobních údajů zkontroluje KB kvůli úniku dat  
Úřad pro ochranu osobních údajů v brzké době zahájí kontrolu v Komerční bance, přes jejíž 

internetové bankovnictví se dostala na veřejnost osobní data některých klientů její Penzijní společ-
nosti.  

Makléři v pololetí prodali hypotéky za 16 miliard korun 
Členové Asociace hypotečních makléřů zprostředkovali v prvním pololetí hypotéky za 16 mili-

ard korun, což je meziroční nárůst o 28 procent.  

HB Index: Tržní ceny bytů i pozemků stagnují, domy mírně zlevnily 
Tržní ceny bytů a pozemků v Česku v letošním druhém čtvrtletí mezikvartálně nepatrně vzrostly 

o 0,2 procentního bodu. Rodinné domy naopak mírně zlevnily o 0,9 procentního bodu na hodnotu 
98,9. Vyplývá to z ukazatele HB Index, který zveřejnila Hypoteční banka. 

OVB: Nejvstřícnější bankou za druhé čtvrtletí je poprvé Air bank 
Nejvstřícnější bankou za druhé čtvrtletí 

letošního roku se stala poprvé Air Bank. 
Tato banka získala nejvyšší hodnocení 
73,37 procent.  

Za vedoucí Air Bank se umístila Fio 
banka, která si ve srovnání s předchozím 
čtvrtletím výrazně polepšila a získala  
73,1 procenta. Třetí nejlepší hodnocení zaznamenala Komerční banka s 69,92 procenty.  

České spořitelně klesl čistý zisk na 8,15 miliardy korun 
Česká spořitelna v letošním prvním pololetí meziročně snížila konsolidovaný čistý zisk  

o 0,8 procenta na 8,15 miliardy korun. Provozní zisk klesl o 6,4 procenta na 12,25 miliardy Kč. Jde 
o neauditované výsledky podle mezinárodních účetních standardů. 

Komerční bance v pololetí klesl zisk o 17 procent 
Komerční bance v prvním pololetí klesl meziročně čistý zisk o 17 procent na 6,3 miliardy korun. 

Objem úvěrů poskytnutých klientům Skupiny KB vzrostl meziročně o 4,1 procenta na 475 miliard 
korun. Šéf banky Henri Bonnet, který končí ve funkci, označil výsledky za solidní. 

Equa bank v pololetí prohloubila ztrátu  
Equa bank vykázala za první pololetí ztrátu 224,5 milionu korun. Loni ve stejném období měla 

banka ztrátu necelých 191 milionů korun. Celkový počet klientů banka meziročně zvýšila  
o 239 procent na 50 000. Výsledky jsou neauditované a podle českých účetních standardů.  

Moody’s potvrdila České exportní bance rating A1 
Ratingová agentura Moody’s potvrdila hodnocení České exportní banky na úrovni A1. Za nejsil-

nější stránku banky agentura považuje její přímé vlastnění státem a státní záruky za závazky ply-
noucí ze splácení finančních zdrojů a z ostatních operací na finančních trzích. Pozitivně hodnotila 
ratingová agentura podle ČEB i pojištění vývozních úvěrových rizik prostřednictvím EGAP.  (Pokračování na stránce 4) 

Vážení abonenti našeho newsletteru, přinášíme Vám v pořadí již 
druhou prázdninovou soutěž, tentokrát o knihu s názvem „Nahá prav-
da“, která objasňuje většinu toho, co nám neřekli o našich penězích  
a budoucnosti. Autory publikace jsou Ing. Vladimír Pikora, Ph.D.,  
a Ing. Markéta Šichtařová.  

Pokud se chcete soutěže zúčastnit, stačí správně odpovědět na níže 
uvedenou otázku a odpověď poslat na marketing.dot@economia.cz.  
Do předmětu e-mailu uveďte: SOUTĚŽ a PÍSMENO VAŠÍ ODPOVĚ-
DI – A, B, nebo C. Hodně štěstí! 

 

Otázka zní: Oba autoři také napsali: 
A) Všechno je špatně 
B) Všechno je jinak 
C) Všude dobře, doma hůře 

SOUTĚŽ 



Český pojistný trh v pololetí mírně klesl 
Český pojistný trh v pololetí mírně klesl. Tuzemské pojišťovny vybraly na pojistném 58,6 miliar-

dy korun, což bylo meziročně o 0,1 procenta méně, informovala České asociace pojišťoven. 
„Pokles celkového předepsaného pojistného o 70 milionů korun meziročně potvrdil úroveň stagna-
ce pojistného trhu,“ uvedla asociace. Statistiky ukazují v pololetí mírný růst o 1,1 procenta u běžně 
placeného životního pojištění, pokles u pojištění vozidel o 1,5 procenta a zároveň snížení ještě 
nedávno rostoucích podnikatelských pojištění. 

Do II. pilíře penzijního systému vstoupilo za půl roku 78 500 lidí 
Do druhého pilíře penzijního systému vstoupilo v prvním pololetí 78 436 lidí, což je o téměř 

4000 více, než bylo bezprostředně nahlášeno po ukončení termínu pro vstup lidí starších 35 let.  
Ještě dva týdny poté zaznamenávaly penzijní společnosti v evidenci smlouvy podepsané do konce 
června. Poté zájem lidí citelně ochladl, nyní uzavírají jen desítky smluv denně, vyplývá z ankety 
mezi společnostmi, které tento produkt nabízejí.  

Pojišťovny evidují po povodních škody za 7 miliard korun 
Pojišťovny v Česku dosud evidují v souvislost i 

s červnovými povodněmi 41 729 nahlášených 
pojistných událostí v celkovém objemu 7,02 mili-
ardy korun, informovala Česká asociace pojišťo-
ven. Celková škoda by se podle asociace mohla 
vyšplhat na 7,8 miliardy korun. „Pojišťovny již 
zlikvidovaly téměř 80 procent škod hlášených  
z pojištění občanů, z podnikatelských škod je 
vyřízena zhruba třetina,“ uvedla Marcela Kotyro-
vá z České asociace pojišťoven. 

FINANČNÍ TRHY 

27/2013                                                                                     http://bankovnictvi.ihned.cz                                                                                        strana 4 

BANKOVNICTVÍ – PDF SERVIS MĚSÍČNÍKU VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA, a.s., www.http://bankovnictvi.ihned.cz ▪ Elektronická příloha časopisu Bankovnictví. Vychází jednou týdně. 
Registrován pod ISSN 1214-9810  ▪ Economia, a.s., Pernerova 673/47,49 180 07 Praha 8, Tomáš Houdek, šéfredaktor, GSM: 736 213 152, tomas.houdek@economia.cz , Pavel Volčík, 
manažer marketingu, tel.: 233 071 423, pavel.volcik@economia.cz, Jana Jiříčková, manažerka inzerce, tel.: 233 071 418, jana.jirickova@economia.cz © Všechna práva vyhrazena. Bez 
předchozího písemného souhlasu vydavatelství Economia, a.s., je zakázána jakákoli další publikace, přetištění nebo distribuce (tištěnou i elektronickou formou) jakéhokoli materiálu nebo 
části materiálu zveřejněného v tomto PDF servisu. Společnost Economia, a.s., využívá agenturní zpravodajství ČTK, která si vyhrazuje veškerá práva.  
PŘIHLÁŠENÍ A ODHLÁŠENÍ PDF SERVISU: e-mail: mailto:pdf.bankovnictvi@economia.cz. 

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

Provident Financial v ČR a SR zvýšil v pololetí zisk o čtvrtinu 
Společnosti Provident Financial stoupl v Česku a na Slovensku v prvním pololetí zisk před zda-

něním o čtvrtinu na 13,6 milionu liber (zhruba 405 milionu Kč). Poskytnuté půjčky vzrostly  
o 13 procent na 107 milionů liber (cca 3,2 miliardy Kč). Podle firmy mají klienti velký zájem  
o dlouhodobé půjčky. „Zlevněné půjčky pro věrné zákazníky na Slovensku rovněž přispěly k růstu. 
Zlevněné půjčky nyní zavádíme také v České republice,“ uvedla společnost. Počet zákazníků  
v Česku a na Slovensku klesl o zhruba tři procenta na 376 000.  

Trh s odkupem pohledávek v pololetí stoupl 
Tuzemské factoringové společnosti v pololetí financovaly odkup pohledávek za 65,8 miliardy 

korun, což je meziroční nárůst o 1,6 procenta. Vyplývá to ze zveřejněných údajů Asociace facto-
ringových společností ČR. 

Solus: Podíl Čechů s dluhy po splatnosti stoupl na 8,23 procenta 
Ve druhém čtvrtletí se mírně zhoršila schopnost Čechů splácet své závazky ve všech krajích. Ke 

konci června mělo dluhy po splatnosti 8,23 % všech dospělých obyvatel ČR, zatímco koncem 
března to bylo 8,15 % a na konci roku 8,05 %. Schopnost obyvatel splácet splatné závazky se 
zhoršila třetí čtvrtletí za sebou ve všech krajích, informovalo sdružení Solus. 

Profi Credit půjčila v ČR 961 milionů 
Společnost Profi Credit půjčila svým klientům v Česku v prvním pololetí 961 milionů korun, což 

je meziroční nárůst o 19 procent. Celkem uzavřela společnost v ČR za první půlrok 11 740 smluv.  

 

Předplatitelé odborného časopisu Bankovnictví mají přístup do elektronického archivu 
ZDARMA. Stačí se zaregistrovat na adrese http://predplatitel.ihned.cz. 

proti loňsku o asi desetinu. Výraznější nárůst 
pololetního zisku ohlásila například dvojka na 
trhu, Všeobecná úverová banka, která loni  
z finančních transakcí zahrnujících i obchodo-
vání s cennými papíry zaznamenala ztrátu. 

Důvěra spotřebitelů v eurozóně  
v červenci nejvyšší za dva roky 
Důvěra spotřebitelů v zemích eurozóny se  
v červenci nečekaně výrazně zlepšila a dostala 
se na nejvyšší úroveň za téměř dva roky. Úda-
je Evropské komise naznačily, že měnová unie 
by se mohla během druhého pololetí vymanit 
z dlouhé recese. Index důvěry stoupl na  
-17,4 bodu z červnové úrovně -18,8 bodu.  

Střadatelé v nové Bank of Cyprus 
budou vlastnit 81 procent akcií 
Velcí střadatelé budou vlastnit v nové Bank of 
Cyprus celkem zhruba 81 procent kapitálu. 
Bank of Cyprus je první bankou od vypuknutí 
krize v eurozóně, kterou nezachraňoval stát, 
ale střadatelé.  
Největším individuálním akcionářem banky 
však bude pozůstatek po zkrachovalé bance 
Laiki, která v nové bance vlastní podíl 18 
procent. Velcí střadatelé v Bank of Cyprus 
přišli o 47,5 procenta svých vkladů nad 100 
000 eur, které jim stát vyměnil za akcie banky. 
Podle zdrojů tak banka získala zhruba 8 mili-
ard eur (206,6 miliardy Kč).  
Dohromady mají střadatelé hlavní podíl, avšak 
podíl žádného z nich nepřesahuje 5 procent. 
Zbývajícími akcionáři Bank of Cyprus jsou 
majitelé konvertibilních dluhopisů a běžných 
akcií banky před 29. březnem, tedy před zá-
chranou banky. Jejich celkový podíl nyní činí 
zhruba 1 procento. 

Erste Group klesl v pololetí čistý 
zisk o třetinu 
Rakouské bankovní skupině Erste Group Bank 
v letošním prvním pololetí klesl čistý zisk 
meziročně o třetinu na 301,2 milionu eur  
(7,8 miliardy Kč). Loňský pololetní výsledek 
vylepšily jednorázové vlivy.  

Kypr zmírňuje pravidla pro otevírání  
bankovních účtů 
Kyperské ministerstvo financí se rozhodlo 
umožnit vkladatelům otevřít si nové účty  
v kyperských bankách. Stalo se tak poprvé od 
dohody o mezinárodní finanční pomoci zadlu-
ženému ostrovu.  
Kyperské bankovní účty jsou pod přísnou 
kontrolou od března, kdy si země dojednala 
pomoc mezinárodních věřitelů. Na nové účty 
se ale vztahuje množství podmínek. Minister-
stvo financí mimo jiné oznámilo, že na no-
vých termínovaných vkladech musí být počá-
teční částka nejméně 5000 eur v hotovosti. Po 
dobu tří měsíců je pak nelze uzavřít. 

(Pokračování ze stránky 3) 


